



## 市急救中心:新冠病毒无症状感染者、轻症患者勿打120

本报讯(记者 杨艳)日前,哈尔滨市120急救热线的呼叫量急剧增加,急救电话的接听资源和急救车调派资源都十分紧张,市急救中心呼吁,新冠病毒无症状感染者、轻症患者请勿拨打120热线,应为危急重症患者留出生命通道,合理利用急救资源。

市急救中心医务科科长张珣介绍,无症状感染者指的是无相关临床表现,比如没有发热、干咳、乏力、咽痛等,且影像学也就是肺CT未见肺炎表现。轻症患者指的是有发热、干咳、乏力、咽痛等症状,以及嗅觉、味觉障碍等症状,但是影像学未见

肺炎表现的这类人员。这些无症状和轻症患者请勿拨打120热线。提醒广大市民,根据《新冠病毒感染者居家治疗指南》,经药物治疗后体温还是高于38.5℃超过3天,呼吸困难或气促,儿童出现嗜睡、持续腹泻等情况,原有基础疾病明显加重且不能控制,这些情况都可以直接拨打120求助。

市急救中心调度科班长李元宏介绍,目前,120呼叫量短时间内大量增加,一些非急救电话占用了120接听资源。现在急救电话的接听资源和急救车调派资源很紧张,除了每年冬季是呼叫高峰外,目前120急救热线还收到大量无症状感染者、

轻症患者关于发热等症状的咨询,以及提出使用急救车的需求,这些非紧急的电话,导致一些危急重症患者在呼叫120寻求紧急帮助时,遇到困难,挤占了120的急救资源。为使急救热线保持畅通,新冠病毒无症状感染者、轻症患者请勿拨打120热线。新冠病毒无症状感染者应自行居家健康监测,轻症患者应自行到附近医院就诊。

在这里,呼吁广大市民,应该合理利用急救资源,尽可能协助保持120“生命热线”畅通,把急救资源留给那些最需要的危急重症患者,提高急救效率。

### “踩点来的”

### 与“2023”一同报到 新生命带来新希望



本报讯(孙丽霞 叶鸿 记者 杨艳)“用力,加油!”“深呼吸,放松!”“再使点儿劲儿,好,非常好!”“马上就要当妈妈啦,坚持住!”2023年1月1日00:02,伴随着一阵响亮的哭声,哈尔滨市红十字中心医院首个“元旦宝宝”降生。

此时,助产士单丽凤的嗓音已经沙哑了。她小心翼翼地给宝宝放到产妇张女士胸前,“体重3250克,是个小王子!恭喜恭喜!”宝宝的小脸紧贴着妈妈,感受着妈妈的温暖。看着宝宝,张女士笑了。宝宝宋先生也露出了笑容,“大儿子,以后咱爷俩一起守护妈妈!”一家三口的脸贴在一起,这温馨的一幕被分娩室助产士李颖用手机拍了下来。

因为宝宝姓“宋”,所以夫妻二人将孩子的小名取为“小松子”,一是取姓氏的谐音,另一个原因是“松子”的寓意美好,它代表着幸运以及内心的爱意,希望他们夫

妻爱的结晶可以幸福、幸运。

00:42,该院第二个“元旦宝宝”——一名3050克男婴也平安降生。

作为省级危重孕产妇救治中心,哈尔滨市红十字中心医院产科、分娩室、手术室、麻醉科、新生儿科等科室的白衣天使始终将守护母婴健康放在第一位。

据分娩室助产长肖艳介绍,目前分娩室共有31名助产士,年龄最大的是带班长耿德慧58岁,年龄最小的23岁,2022年全年分娩量5000+。疫情防控开展以来,助产士们在完成本职工作的同时,积极参加外派支援任务。最艰难的时候分娩室只有不到10位助产士,带班长单丽凤、吕洪梅,助产士史隽文、李颖、罗莹很少休息。助产长肖艳即便嗓子说不出话,依旧每天通过微信发文字指挥科室人员“战斗”。

### “结伴来的”

### 高危产妇 平安产下双胞胎



本报讯(徐旭 盛文集 安春晓 记者 刘菊)1月1日9时58分、9时59分,哈医大一院产科手术室内传出两声响亮的啼哭声,一对双胞胎男婴在产科蔡丽瑛教授等医护人员的帮助下顺利娩出。母子平安,为他们一家人送上了新年最好的礼物。

2022年12月29日,临近预产期的李女士来到哈医大一院。李女士结婚10年,此次妊娠为试管婴儿,且为双胞胎妊娠。随着预产期的临近,全家都满怀期待地准备迎接两个新生命的到来,而在此时,李女士却感染了新冠病毒,夫妻二人一时不知所措。通过网络问诊第一时间咨询哈医大一院产科蔡丽瑛教授,遵循医生的指导进行对症治疗,并由五常转至哈医大一院,蔡丽瑛教授立即安排李女士入院。

2023年1月1日9时58分、9时59分,新生男宝宝响亮的啼哭声为新年带来了新生的喜悦。两个宝宝均为臀位足先露,胎儿出生后,产妇产宫收缩乏力、胎盘植入,随后子宫大量出血,蔡丽瑛教授凭借娴熟的手术技巧,迅速有效止血,为产妇保留了子宫,也节省了珍贵的血资源。

听到母子平安的喜讯,产房外焦急等待的爸爸热泪盈眶,他激动地说:“两个宝宝就是我们家最好的新年礼物,是我们全家2023年的新希望。”

作为黑龙江省危重症孕产妇救治中心,产科全体医护人员一直奋战在临床一线,为黑龙江省孕产妇保驾护航,构筑了一道坚不可摧的生命防线,践行了“健康所系、性命相托”的铿锵誓言。

## 哈尔滨市半月破获涉疫案件13起 涉案金额2100余万元



本报讯(石磊 记者 王骁 韩业宏)为保障人民群众用药安全,维护药品、医疗器械市场秩序,哈尔滨市公安局自2022年12月15日至2023年1月15日,对囤积居奇、哄抬物价、违规销售、散布虚假信息涉疫违法犯罪行为开展专项打击,目前已刑拘19人、破获刑事案件13起,涉案金额2100余万元,持续确保了全市抗疫物资价格稳定和人民群众购药安全。

市公安局组织在全市范围内集中开展为期一个月的打击涉疫违法犯罪专项行动。同时,全市公安机关迅速搭建“市公安局统筹指挥、警种战线统带、区县主力侦办”的行动推进体系,食药环侦支队牵头,全局选调精干力量组建专班,全面确保涉疫案件快研、快打、快处、快破,实现“超前反应、先发制人”。

依托智慧警务平台,整合相关业务警种资源,依托分、县(市)公安机关等主战单位,市公安局联合市场监管、卫健、商务等行业部门,加强会商联动,推动资源共享,深挖违法犯罪线索。目前,与相关行政管理部门联合执法、检查市场主体2047家,联合查处多家药品、医疗器械经销企业违法违规行为,移送行政主管部门案件线索73件。同时,坚持“传统+科技”手段并用,梳理警情、对获取线索实行分级分类管理,对上级转办、部门移交、群众举报、主动摸排等方面线索,第一时间核查打击。目前,已获得127条有效线索,全部落地核查、转化战果。

哈尔滨市警方坚持以“零容忍”的态度和最严厉的处罚,对各类涉疫违法犯罪发起凌厉攻势。市、区两级食药环侦战线捆绑作战、联勤联动,针对突出涉疫违法犯罪行为,开展集中统一收网行动。截至目前,全局共出动警力1693人次,破获涉疫哄抬物价刑事案件13起,采取刑事强制措施19人,捣毁制假窝点2处,现场查扣涉案新型冠状病毒抗原检测试剂盒5.2万份,防疫紧缺药品700余盒,假冒伪劣N95医用防护口罩100万只、假冒伪劣测温枪5000支,总计涉案金额2100余万元。

### 警方提示

哈尔滨市公安局将持续会同市场监管、药监等部门,始终保持“零容忍”态度,严厉打击各类囤积居奇和哄抬防疫物资价格的违法犯罪行为,全力维护市场秩序,保障人民群众的合法权益。

### 喜迎「元旦宝宝」